

CELLDÖMÖKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és
 Celldömök, gróf Széchenyi-tér 12.
 Telefon: 55. Csekeközám 17.258.

Feloldás szerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési
 1 évre 6, 1/2 évre 3, 3/4 évre 1.50 P.
 Megjelenik minden szombaton.

Történelmi levél egy hadbanálló karpaszományos tizedeshez!

Fajtaestvérem! Bajtársam!

Jegyezze meg magának és mindenkor mindenki terjesse a következő *alapelvi nemzeti tanítételeimet!* — Aki nem volt katona, az nem teljes értékű és nem teljes érdemű férfi! — Az még nem töltötte be a nemzetiel és a hazával szembeni legteljebbrendő *történelmi kötelességét*, az nem tette le az emberi, földi élet legmagasabb, legmagasabb vizsgáját az egyetemek egyetemén, a történelem gyakorlati tanzéke előtt! Minden elméleti egyetem és iskola eltörpül a katonai a tettejébe a hadi élet legteljesebb, vérszerű iskolája előtt, hol az ember mindene, de mindene a próbátétel tűzére kerül: egyetemlegesen, beszemerkolón: nemcsak az oly sokszor szélahámos tudalékos elméleti tanultság, hanem a nemzeti szellem, a faji jellem, a férfiti lélek és az emberi erőlk! Egész eddigi, és ezennél életük legmegdrázob, legdalaktób, leghatalmasabb kisugárzó hatású iskolája mostani, történelmi tartalmú katonai életük! Ezért egyedül észszerű és egyedül er-

kölcsös fellegős, hogy a mostani ifjú magyar nemzedékkel a katonai hadi multtal ékes réteget illess minden téren majd a béke harcok korában a nemzeti elsőbbség!... Kinyilatkoztatásom roppant lenyűgöző szívtét évről-évre jobban fogadják tapasztalni! — Mélyedjenek el hosszúan, tájton kijelentésem fölött!... Mert én igenis első foglalatú talos szellem vagyok! — Teteimreívom! Legyen bajtársaitval együtt a becsületi trianoni megaláztatás porából diadalmasan és félelmetesen feltámad magyar honvédelem, a legelső nemzeti eszményünk: az *örök magyar katonaság*! lobogó, lángoló lelki hitvallás és magváni sodró, kardszóví szívtalója!

A világrengető történelmi idők acélos parancsára! Hőseink szent szellemének agullatára, amikor a vitéz magyar honvéd a Kárpátoktól a Fekete-tengerig lobogtatja meg a Hadak útján az Áttalátó, vérsen örökölt isten kardját!

Gödöllő, 1941 Földanya hava

Máté-Törék Gyula
 ny. ezredes.

A háborús zászmány jelentősége

A vörös haderó a németek főlényes, megállíthatatlan támadása elől gyors egymásutánban vonul vissza és adja fel legértékesebb hadászati és gazdasági területét és pusztul el minden a hődfők előtt. A hadvitéseinek ez a módja nem új, hiszen ezt a fogást Napoleon ellen éppen az orosz haderó alkalmazta már sikerrel. A zászmányolás köztársaság veszteség az ellenséggel és hátszeregy nyereség a zászmányolónak. A zászmányoszerés nemcsak az ellenfél erejét, anyagi hitartását csökkentti sokszor életbevágó mértékben, hanem ugyannakkor a győztes zászmányoló fél erejét, ellenállóképességét is megnöveli. E tény különösen a ma folyó anyagszűkhé idején döntő jelentőségű a vég-ső győzelem kivívása szempontjából. Amíg nem volt ennyi nagyhatalmú fegyver a harcoló felek kezében, addig az anyagszűkhé mindössze az életre és esztelg a lovakra vonatkozott, mert főformán e két anyag jászolta a hárserepet a csatateret. Ma azonban a helyzet lényegesen megváltozott, mert a korszerű fegyverek és gyorsnavigáló mozgó harcanközök a gyors elhasználódás folytán óriási mennyiségű anyagot igényelnek. A ma hadserege mérhetetlen mennyiségű löszert, áramanyagot fogyaszt, azoknál általában nagymennyiségű fegyvert, harckocsi, repülőgépet kell az országunk a küzdő rendelkezésére bocsátani. Ez az anyagszűkhé, mely minden elképzelhető mértékkel fellélmái és különböző nyersanyagokra: vasra, szénre és persze aldosorban olajra nagy

mennyiségben van szűkös.

Miután a hazai erőforrásokat a totális hárdalem főben eléggé igénybe veszi, nagyon nagy könnyűségeket jelent, ha az ellenséggel egyes cikketek és anyagokat tud valamelyik fél szerelni, mert azt akár külszüléssel, akár pedig általánosan vagy beosztással után ábra feloldásra, saját hadseregének utánpótlására és ellátására tudja hadseregével. Ezzel a zászmányoló fél nemcsak energiát nyer az anyagszűkhöz, hanem saját hadi-

gazdálkodását és hadiparát is tekintélyes mennyiségben fel tudja szabadítani a problémák és nehézségek alól. A zászmányoló a cél az, hogy a hárdorban hátró, minél nagyobb mennyiségű és i-ség szerinti fő állapothoz lévő anyagokat zászmányoljunk. A zászmányoszerés elismarolást, osztályozást, majd annak feloldozását és újra elosztását kétféle módon végti. A kétféle szerés kiválasztás az, hogy a zászmányolt anyagot a legelőszerebben felhasználja és a legelőszerebben felhasználja, mert a zászmányolt kétféle osztályozást: egyik a hadiokorra felhasználható, a másik hadiokorra fel nem használható zászmány. Vannak olyan zászmányanyagok, amelyek a zászmányolás állapothoz már is fel lehet használni. Ilyenek például az élelmiszerek, cipők és csizmabőrök, áramanyagok, fegyverek, harckocsi, repülőgépek, áramvezetők és a hárseregek. Ezeket a fegyvereket csak akkor lehet felhasználni, ha megfelelő lövedék vagy lövedék is zászmányolunk, vagy a hazai gyáraknál a kétféle osztályozást követően megkelelnek. Gyárakunk bányáink, ipartelepünk zászmányolása már nehezebb feladat. Gyárakat csak akkor lehet árambelyesíteni, ha mérhető és mérhető is vannak, akik a gyártás sereben tudják tartani. A gyárak nagy részét el kell szüntetni, ha a saját hadianyag gyártására utasítják felhasználni.

Amilyen nagy könnyűségeket és nyereségeket jelentenek az ellenség számára a birtokba vett áramok és megállított gyártelepek, éppen olyan könnyen teljesen használatlanon tudják tenni azokat a visszavonulókat.

A zászmányolás kérdésehez tartozik egy-egy állagolt ország egész körgazdasági életének, tehát mezőgazdaságának, iparának és kereskedelmének a győző fél szolgálatába való beállítás. Ez a nehéz munka igen nagy szervezettelés és óriási földterületi igényel, egybgy nyugodtan azt mondhatjuk, hogy a zászmányoló sokszor könnyebb megszerezni, mint felhasználni.

Felhívás. Kemenesalja Közösségéhez!

A börtönök tüzesettel kapcsolatban, a helyszínen szerzett személyes tapasztalatból és az ott elem tároló szörnyű nyomorúság és pusztulás arra készítet, hogy kérő szóval forduljak járásom megértő lakosságához.

Ezúton kérem fel mindazokat, akik a szörnyű pusztulás helyreállítási munkálataiban és a könnyek letörülésében segítségünkre akarnak lenni, juttassák el kizáróan pénzbeli adományaikat a lakóhelyük szerint illetékes körjegyző kezéhez.

Rövid itteni működésem alatt szerzett eddigi tapasztalataim alapján biztosan tudom, hogy jelen felhívásom mindenfűt megértéssel fog találkozni.

Celldömök, 1941 szeptember 18.

Dr. Hetthéssy Jenő
 főszerkesztő.

